

“微薄”之力很给力，救命血来了

重症病人急需4000毫升血液做手术，通过微博求救，昨晚已采集到1600毫升血液

爱心微博

#万能的微博#爱心求助大家请转发 南京一位女士老公生重病，急需4000CC的救命B型血，大家能奉献爱心，帮忙献点血，不胜感激，谢谢了。献血地址：南京军区总院影像科，采血中心五楼，带身份证，病人家属电话：唐春梅13813381565一个星期之内都可以@微博同城会 @真的成杰刚才忘发血型了

今天18:17 来自新浪微博

转发(132) | 收藏 | 评论(46)



很多市民在军区总院采血处献血 快报记者 施向辉 摄

昨天下午4点多，网友“南京同城会”在新浪发出一条微博，内容是：“南京一位女士的老公生重病，急需4000毫升的救命B型血，大家能否献爱心，帮忙献点血。”短短两个小时内，有42人跟帖和转发，表达关爱之情，希望能帮病人渡过难关。到昨天晚上，已采集1600毫升血液。由于较晚看到微博，不少人表示今天一早就来献血。

□快报记者 赵守诚

大年三十发病住院

吴先生45岁，是南京一家长途汽车运输公司快件发货员，妻子唐女士在苏果超市做理货员，女儿上初三，成绩很好。他们家住城东的天堂公寓，是一个幸福的三口之家，没想到天降厄运，打乱了一家人平静的生活。

大年三十下午5点半，夫妻俩准备到长白街老丈人家里吃年夜饭。吴先生突然感到头痛、胸闷，背部也疼痛难忍，“不行，太难受了，我要到医院去看看。”唐女士赶紧扶他出来打车，好不容易拦到一辆出租车，来到南京军区总医院。医生诊断为“心脏主动脉夹层血管瘤”，当晚就住在急诊室的抢救室里。正月初一上午，转到重症监护室，医药费花去5多万元。

为照顾老公和孩子，单位同事帮唐女士调成上午的班，每天早上8点上班，下午1点半下班。下班后，她先骑着电动车赶到医院，带些水果，伺候老公吃中饭。随后，她又赶回父母家，与母亲一起做些汤、菜，下午5点送到医院。下午5点半，她又马不停蹄地赶回家，照顾女儿吃晚饭。“女儿就要中考了，怕影响学习，不敢把她爸爸的病情都告诉她。医生说这个病不动手术，一个月内只有25%生存希望，动手术也只有50%的希望，所以也不敢告诉她。”说到这里，唐女士昨天止不住泪流满面。

2月21日下午，医生对唐女士说：“23日准备给你爱人动手术，你要交20万元费用，由于医院用血紧张，你们家人还要想法筹集4000毫升血液。”唐女士连忙寻亲托友，筹齐了手术费。可到哪儿去找那么多的血液呢，这令她心急如焚。

网友帮忙微博求救

昨天上午，唐女士拖着疲惫的身子到公司上班，同事杨岚刚上完夜班，准备回家休息。交接班时，看到唐女士愁眉不展，关切地问：“遇到什么烦心事啦？”当听说唐女士老公马上要动手术，4000毫升血液还没着落时，杨岚灵机一动：“我有个QQ群，我回去在群里发个公告，看有没有人愿意献血。”

昨天下午，杨岚联系到QQ群的群主，问能否发个公告帮同事一个忙，群主考虑后说：“发在群里影响有限，我还是帮你发在新浪微博里吧，会引起更多人的关注。”就这样，下午4点多，一条求救微博出现在网上，多位爱心人士当即予以转发，迅速传播开来。杨岚大呼意外：“效果这么好，真的没想到，希望早日征集到足够的血液。”

这条微博特地注明了献血地址：“南京军区总院影像科，采血中心5楼，带身份证，病人家属电话：唐春梅13813381565，一个星期之内都可以。”唐女士解释说，医生说了，手术时可以先借医院血库中用于急救危重病人的存血用，如果征集到血液，再与医院置换过来，所以不管什么血型的血都可以捐献。

红衣美女捋袖献血

昨天晚上，记者在南京军区总院急诊大楼5楼的采血中心看到，一名约30岁的红衣美女找到唐女士，爽快地说：“刚才看到微博说你老公动手术急需血，就赶紧过来了。我身体棒，献血血没关系。”红衣美女姓章，五官清秀，穿着大红的羊毛衫，显得很精神，“上大二时我献过血，刚工作时又献过一次，这是我第3次义务献血。我怕扎针，上两次都截了两针才成功，痛死了。”

章女士说：“看到微博上说她老公手术急等用血，我总想帮忙做点什么。人与人之间理应互相帮一把，能帮人救急当然没话说。”昨晚约6时，红衣美女坐在采血中心沙发上，让护士抽出400毫升鲜血。当针管扎进胳膊时，她痛得直咧嘴，紧张地一把抓住记者的胳膊不松手。站在一边的唐女士感动地连声道谢，输完血，唐女士连忙将外套披在红衣美女的肩上，“快穿上外套，别受凉了。”

在自来水公司上班的小胡才24岁，昨晚也来到采血中心。小伙子身高1.8米，身材魁梧，曾多次义务献血。“最近三四年来，我每半年献一次血。我身体好，只要社会有需要，我心甘情愿献出自己的一点力量。”

昨晚8时许，唐女士在电话里告诉记者，已经有4人来献血，共献血1600毫升。“刚才又接到几个电话，市民徐先生、杨女士都表示，下班后太晚了，明天一早就到军区总院义务献血。太感谢大家了，我单位领导赵大姐明天一早也要来献血呢。”

一次就献400毫升令人感动

面对微博带来的爱心热潮，南京军区总院血液中心主任栾建凤说，女士体重45公斤以上、男士体重50公斤以上，只要身体健康，都符合献血条件。《献血法》规定每次献血在200CC至400CC之间，一些爱心人士一次献血就达到最高限度，令人感动。

栾建凤说，400毫升血液价格约420元，爱心人士主动站出来义务献血，真是血浓于水，情义无价。

»相关新闻

南京用血紧张 下周有望缓解

南京用血又一次紧张了，市血液中心专家告诉记者，这两天每天献血的人才一百多人，而南京实际上每天需要近350人献血，才能满足临床需要，希望广大市民能伸出援手。

连续三次推迟手术时间

正在鼓楼医院泌尿外科的吴女士很着急，因为她的爱人康先生已经推迟了三次手术时间，原因就是缺血。康先生前列腺肥大已经非常严重了，尿路梗阻，必须尽快动手术，但最近全南京都缺少O型血，手术也不得不延迟。如今无法手术的康先生每天都要插着导尿管，等有血后再手术。

看着60岁的丈夫迟迟无法手术，焦急的吴女士非常心疼，只能强忍住眼泪。吴女士告诉记者，康先生从上世纪80年代开始就参加无偿献血，每次献血，他都带头献。如今献血证上面已经写着献血800毫升，可以终身免费用血。但是，如今自己需要用血，却没有血用，实在很难接受这个事实。

各大医院择期手术推迟

据悉，南京不少医院的血液科都直接群发短信给各外科医生，内容为：“今天A型、B型、O型血都零库存，今明两天的用血，请直接向医务处审批备案。”

记者了解到，从节后到现在，各大医院均遭遇血源紧张，几乎每种血型都缺。鼓楼医院现在只能保证消化道出血、剖腹产等“救命”手术，非急诊的用血手术延期。省人民医院上一周停了40台择期手术。“这一周坚持到今天也没有停，但是从现在来看，明天又要停六台大手术了。”医院输血科科长周小玉告诉记者，一般来说，省人民医院每天大致需要A型、B型、O型血各50个单位，但是现在每天只能有十几个单位，远远不能满足需求。据悉，南京市卫生系统已经开始组织献血，希望能缓解

目前紧张的局面，南京市儿童医院、下关医院、胸科医院等也将陆续组织献血。

大学生返校后会缓解

市血液中心专家告诉记者，上个星期六市血站一共采集3万多毫升血，而按正常情况星期一一天就需要10万毫升，平常也要七八万毫升。七八万毫升约是350人的献血量，而南京双休日平均只能采到100多人，平时更少。市血液中心副主任傅强告诉记者：“最紧缺的还是A型和O型，但眼下，许多大学生还没有结束寒假，因此季节性缺血就来了。从目前来看，下周随着高校学生返校，应该会有所缓解。”

专家告诉记者，目前献血的个人以大学生和外来务工人员为主。春节一过，学校放假，血液紧张的局面就出现了。南京医疗条件好，像省人医、鼓楼医院、儿童医院等，外地患者超过50%，如果单纯只是供应给南京地区的患者肯定足够的。但是由于总体的用血量增加速度快，因此遇到寒暑假的时候，就容易发生血液紧张的局面。

呼吁大家献上一份爱心

专家告诉记者，由于目前正是用血紧张的时候，他们也在加大采血的力度，同时也希望市民能伸出双手，献上一份爱心。同时，也鼓励互助献血。据了解，2009年9月，江苏省卫生厅发布了《关于大力开展互助献血工作的通知》，积极提倡当择期手术患者需要输血时，由临床医生向患者亲友与单位做互助献血动员工作。“互助献血”，即患者亲友在医院输血科领取“互助献血申请表”，然后到指定的血液中心采血点无偿献血，在领取无偿献血证后返回输血科登记，输血科再联系血液中心，根据互助献血量调配相应的血量，在1到2天的时间里，相关患者就可以得到申请的血液制品。

快报记者 刘峻

过春节，有多少前列腺在煎熬

根据调查，春节过后，各大医院前列腺病患者呈上升趋势。为什么过了个年，前列腺病患者增加了那么多？我们走访了南京专业的前列腺疾病治疗机构——江苏省总队医院泌尿科。

总队医院泌尿科专家讲，春节期间正处于冬季较寒冷的阶段，寒冷的天气使前列腺腺体收缩，血管扩张，造成慢性充血，导致尿道内压增加，可引起尿液逆流，加重前列腺液的淤积，引起尿频、尿急、夜尿、尿痛、会阴睾丸疼痛等症状。同时，寒冷天气还可以使人体的免疫功能受到一定程度的削弱，致一些前列腺老病患有加重可能。

春节期间，很多男性在走亲访友时，吃饭时饮食不规律、过度食用辛辣刺激的食物、烟酒不断等不良生活习惯，娱乐时选择打麻将、棋牌、玩电脑等久坐类的室内活动，常常长时间的憋尿。这些生活就自然导致前列腺的负担加重了。

如何解除尿频、尿急、尿不尽等前列腺症状的烦恼？如何治疗最彻底最省心？如何花最少的治疗费用？江苏总队医院在省内首家运用第三代场效消融技术，让前列腺疾病的治疗达到“标本合一”，轻松快捷。

场效给力，走进前列腺病患的春天

场效消融是目前治疗前列腺疾病最先进的技术之一，疗程短，见效快。它是采用高能聚焦电流量配合计算机，计算出的治疗人体组织所需能量，采用直径为20厘米的双极板体外发射平台同时从腹背双侧对向渗透，形成强大的区域性电磁场作用于前列腺病灶，并不伤及其他组织。

前列腺场效消融技术之所以广受患者好评，是因为其具有如下四大核心优势：1、完全模拟人体的感应磁场；2、药物直接导入病灶，杀灭病菌；3、攻克前列腺纤维性硬化难题；4、非手术、



安全、无痛、高效快速治疗前列腺炎、前列腺增生和尿道炎。

另外，场效消融技术结合前列腺POS方案，全方位的恢复前列腺的正常机能，并提升性功能及生育功能。

江苏总队医院作为国家大型公立医院，江苏省文明单位，前列腺场效消融临床治疗定点医院，以高级医学人才组成医疗技术骨干，立足男科医学最前沿。注重把握医学动态，不断提高男科医疗技术水平，与国内外权威医疗机构联合技术攻关；通过各种大型男科医学学术研讨会，长期与省三甲知名男科专家组进行技术交流与协作。在全力致力于男科疾病的研究与临床治疗中，凭借着对男科疾病的透彻解析，强大的专业技术水平，真正做到“专病、专治”。

■ 温馨提示：如果您已经发现尿频、尿痛、尿道灼热、尿不尽、尿分叉、尿滴白、尿等待、排尿不畅、会阴/阴囊潮湿、瘙痒、阴囊肿大、疼痛等其中的症状，您应对自己的健康给予更多的重视，建议您到医院接受科学规范的检查，避免延误最佳检查和治疗时机！

江苏总队南京医院

国家大型公立医院 医保定点医院 省文明单位

男科专线：025-85551626 网上咨询：www.wnjyy.com

医院地址：南京市和燕路东井亭（红山动物园地铁站旁）